

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (5037)

Вторник, 17 января 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Великая партия Ленина—Сталина ведет советский народ к коммунизму. Советский народ идет к выборам в Верховный Совет СССР тесно сплоченным вокруг своей родной большевистской партии и советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.
(„Правда“).

Самая демократическая в мире избирательная система

Сегодня публикуется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденное Президиумом Верховного Совета СССР. Основанный на незыблемых принципах Сталинской Конституции, этот документ отражает все величие советского, подлинно народного социалистического демократизма.

Через два месяца народы СССР изберут своих лучших сынов и дочерей в высший орган государственной власти нашей страны—Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Каждая глава, каждая статья «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» направлены на то, чтобы обеспечить свободное волеизъявление народа.

На основании Конституции Союза ССР и в соответствии с «Положением» выборы депутатов в Верховный Совет СССР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет СССР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав. Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет. Каждому гражданину СССР обеспечиваются все условия для полного осуществления его гражданского долга и священного права участвовать в выборах.

Советская избирательная система предоставляет все возможности для активного участия всех граждан нашей великой страны во всей избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

Такая подлинно демократическая избирательная система возможна только в стране социализма.

Великий вождь народов товарищ Сталин в исторической речи перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года ярко показал глубочайшее различие между выборами в СССР и в капиталистических странах. Всеобщие выборы, указывал товарищ Сталин, имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых демократических. Но они проходят там в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акулов капитализма.

Трог не допускаются к участию в выборах. Во многих буржуазных странах запрещено участие солдат в выборах; в ряде стран, как, например, в Мексике, Аргентине, лишены избирательных прав женщины.

Трудящиеся капиталистических стран либо совсем лишены избирательных прав, либо не в состоянии пользоваться ими из-за господствующей в буржуазных странах системы насилия, подкупов, обмана, запугивания избирателей и фальсификации итогов выборов.

В отличие от стран лживой буржуазной демократии выборы в СССР являются действительно свободными, действительно демократическими. Советский избирательный закон незыблемо стоит на страже демократических прав и свобод советских граждан! Статья 109 «Положения» гласит: «Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину СССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР,—карается лишением свободы на срок до двух лет».

Выборы в Верховный Совет СССР являются большим политическим событием в жизни всего советского народа. Проведение избирательной кампании выдвигает огромные задачи перед партийными, советскими и всеми общественными организациями. Необходимо развернуть большую массово-политическую работу по разъяснению значения выборов, ярко показать всем избирателям преимущества социалистического строя перед капиталистическим строем, великие успехи нашей страны во всех областях коммунистического строительства, достигнутые под руководством партии Ленина—Сталина.

Основная задача агитационно-пропагандистской работы партийных организаций состоит в том, чтобы разъяснить трудящимся великие принципы Конституции СССР, права и обязанности граждан Советского Союза, всемирно-историческое значение победы социалистического строя в нашей стране, значение советского патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР. Важной составной частью агитации и пропаганды является разъяснение внешней политики советского правительства, как политики мира, отвечающей интересам трудящихся всех стран.

Партийные и другие общественные организации обязаны развернуть большую работу по ознакомлению населения, особенно избирателей, впервые принимающих

Шире соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР!

К 12 МАРТА ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН Письмо киселевских горняков трудящимся Кузбасса

Весь советский народ с воодушевлением узнал о предстоящих 12 марта 1950 года выборах в Верховный Совет СССР. Советские люди готовятся к этой знаменательной дате, как к своему всенародному празднику. Они примут активное участие в избирательной кампании и продемонстрируют перед всем миром нерушимое морально-политическое единство, дружбу народов, свою сплоченность вокруг большевистской партии и своего вождя великого Сталина.

За четыре года послевоенной сталинской пятилетки советский народ под мудрым руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина добился невиданного расцвета своего народного хозяйства, своей культуры. Огромный вклад в досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки сделали и трудящиеся Кузбасса.

Вступая в последний год пятилетки, горняки Киселевского рудника, как и все горняки Кузбасса, решили порадовать Родину новыми трудовыми победами.

Собрания коллективов наших шахт, обсуждая Указ о выборах в Верховный Совет СССР, решили еще шире развернуть социалистическое соревнование и ежедневно перевыполнять государственный план. Ко дню великого торжества советской демократии—ко дню выборов в Верховный Совет СССР—мы обязуемся досрочно завершить выполнение квартального плана и значительно повысить среднесуточную добычу угля против плановой по шахтам «Дальние горы», 7-а, 7-б и по Краснобродскому разрезу.

Чтобы обеспечить выполнение этих обязательств, мы вводим в ближайшие дни на шахте «Дальние горы» новый щитовой забой и буровые машины, на шахте 7-б усилили добычу угля из-под вновь отремонтированного четырехсекционного щита, на мощном пласту введем в эксплуатацию еще один очистной забой, на шахте 7-а введем новый щитовой забой, широко используем механизацию вскрышных работ на Краснобродском разрезе.

Мы обязуемся организовать ритмичную работу наших шахт, заботясь о повседневном увеличении их производственной мощности. Вместе с этим мы решили резко повысить основные качественные показатели работы шахт и добиться повышения производительности труда рабочих на 15 процентов.

Наши горные машины будут работать без перебоев и аварий. Намного возрастут сверхплановые накопления за счет строжайшего соблюдения режима экономии.

Принимая на себя эти обязательства, мы призываем коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, заводов, строек и других предприятий Киселевского рудника и всего Кузбасса включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, закончить выполнение квартального плана к 12 марта 1950 года и встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.



Агитаторы парторганизации Сталинскторга 14 и 15 января делали массовый выход на квартиры избирателей, проживающих по Центральному шоссе и на Ново-Бессоновой улице. За эти два дня они произвели учет населения для составления списков избирателей и приступили к изучению избирательного закона. На снимке: лучший агитатор парторганизации Сталинскторга Ольга Митрофановна Рыженкова производит перепись жильцов дома № 32 по Центральному шоссе.
Фото Н. Никитина.

Трудовой энтузиазм у коксовиков

Новым трудовым подъемом отмечают коксовики Указ о выборах в Верховный Совет СССР. Много кокса и газа выдано сверх плана.

Выступая на собрании бригады, стахановец, старший люковой т. Гудков заявил: «Ко дню всенародного праздника, ко дню самых демократических в мире выборов, я обязуюсь повысить загрузку печей на 50 килограммов против плана».

Передовая бригада пеха, где начальником смены коммунист т. Лазарев, стала на стахановскую вахту и с честью выполняет вятые на себя обязательства. На всех

участках пеха идет горячее обсуждение социалистических договоров, развертывается массовое индивидуальное соревнование. Коллектив углеподготовки изо дня в день улучшает помол шихты.

Высокопроизводительно трудится участок, где начальником тов. Гурьянов, много тонн ценнейшей продукции выдано сверх плана. Коллектив ремонтников, слесарей и электриков начал борьбу за сокращение сроков ремонтов оборудования. Трудовой энтузиазм коллектива растет.

Л. ИВАНОВ.

Производственные успехи передовых сталеваров

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, передовые сталевары первого мартеновского пеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина множат трудовые успехи.

Молодой сталевар тов. Есин взял обязательство в честь выборов выплавить 250 тонн стали сверх плана. За 15 дней января тов. Есин уже выдал 104 тонны дополнительной к заданию. 199 тонн сверх плана выдал сталевар т. Ротин, 105 тонн стали

выборами в СССР и в капиталистических странах. Всеобщие выборы, указывал товарищ Сталин, имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых демократических. Но они проходят там в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих агентов капитализма.

«У нас,—говорил товарищ Сталин,—нет капиталистов, нет помещиков, стало быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю».

Советская избирательная система так же вконец отличается от избирательных систем буржуазных стран, как советский общественный и государственный строй отличается от капиталистического строя. В странах капитала между формальным провозглашением прав и фактическим положением—огромная пропасть. Формально провозглашая всеобщее избирательное право, буржуазные избирательные законы путем всяких оговорок по существу сводят его на нет для трудящихся масс. Этому служат различные цензы: социальное, имущественный, расово-национальный, возрастной, образовательный, оседлости и другие. Известно, что имущественный ценз существует в Англии и США.

Огромные массы населения лишены избирательных прав по имущественному и расово-национальному цензу. В Канаде фактически лишены избирательных прав индейцы, т. е. коренное население страны. Известно, что в США миллионы не-

дов СССР. Важной частью агитации и пропаганды является разъяснение внешней политики советского правительства, как политики мира, отвечающей интересам трудящихся всех стран.

Партийные и другие общественные организации обязаны развернуть большую работу по ознакомлению населения, особенно избирателей, впервые принимающих участие в выборах, с советским избирательным законом. Следует разъяснить всем советским гражданам принципы советской избирательной системы, порядок образования избирательных округов и участков, составления списков избирателей, образования избирательных комиссий, выставления кандидатов в депутаты, порядок голосования.

Для выполнения этих задач необходимо использовать все средства печатной и устной пропаганды и агитации, всю многочисленную армию пропагандистов и агитаторов.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР началась в обстановке огромного трудового и политического подъема масс, своим самоотверженным трудом досрочно завершающих послевоенную сталинскую пятилетку. Успехи нашего хозяйственного и культурного строительства, мощное всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года являются новым подтверждением могущества социалистического строя, всепобеждающей силы советской демократии.

Великая партия Ленина—Сталина ведет советский народ к коммунизму. Советский народ идет к выборам в Верховный Совет СССР тесно сплоченным вокруг своей родной большевистской партии и советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

(Передовая «Правды» за 11 января).

Прием И. В. Сталиным посла Индии г-на С. Радхакришнан

14 января Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял посла Индии г-на С. Радхакришнан. На приеме присутствовал Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. (ТАСС).

Победители в соревновании металлургов

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование среди металлургов Кузнецкого металлургического комбината в честь выборов в Верховный Совет СССР. Заводской комитет совместно с дирекцией комбината подвели итоги социалистического соревнования за декабрь и первые дни января. Завком и дирекция вновь присудили первенство и переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) коллективу цеха блуминг (и. о. начальника цеха т. Ермолаев, секретарь партбюро т. Опарин, председатель цехкома т. Афанасьев). Прокатчик блуминга перевыполнил план декабря, достигли экономии металла и снизили брак против 1948 года на 75,5 процента.

Второе место за декабрь снова занял коллектив листопрокатного цеха (начальник цеха тов. Павловский, секретарь партбюро т. Мосов, председатель цехкома

т. Раткин). Этот коллектив перевыполнил план декабря, имеет экономию металла и снизил брак на 91,1 процента против 1948 года.

Третье место присуждено коллективу коксохимического цеха (начальник цеха т. Макаров, секретарь партбюро т. Ефанин, председатель цехкома т. Федосеев). Коксовики перевыполнили план декабря, имеют экономию угля, достигли увеличения разовой загрузки коксовых печей и улучшили дробление угля.

Среди вспомогательных цехов первое место и знамя горкома ВКП(б) вторично завоевал коллектив цеха подготовки составов. Этот коллектив перевыполнил производственный план декабря и обеспечил четкую работу прокатных цехов.

На второе место среди вспомогательных цехов вышел коллектив ТЭЦ. Третье место присуждено коллективу ремонтно-механического цеха.

Принимая на себя эти обязательства, мы призываем коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, заводов, строек и других предприятий Кузнецкого рудника и всего Кузбасса включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, закончить выполнение квартального плана к 12 марта 1950 года и встретить день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.

По поручению коллективов шахт письмо подписали:

И. ГОЛОВЧЕНКО — начальник шахты «Дальние горы»,
Е. ДВУРЕЧЕНСКИЙ — забойщик шахты 7-б, С. БАЯЛОВ — забойщик-щитовик шахты 7-а, И. БРЮЗГИН — гл. инженер шахты 7-а,
А. ЗОТОВ — секретарь парторганизации Краснобродского разреза,
Ф. СНАДАРНОВ — проходчик шахты «Дальние горы», В. ИСАКОВ — бурильщик Краснобродского разреза, И. МАКЕЕВ — председатель шахткома профсоюза угольщиков шахты 7-а, И. ГЛУШКОВ — секретарь комсомольской организации шахты 7-б, Н. ШАБАЛИН — начальник шахты 7-а, И. ПАНУШКИН — забойщик шахты 7-б, И. КОЗЛОВ — забойщик-лаващик шахты 7-а, И. ЕРМАКОВ — гл. инженер шахты «Дальние горы», М. ПОЛЯКОВ — гл. инженер шахты 7-б, В. ПЛЕПИС — секретарь парторганизации шахты 7-б, Н. ЧИРИКОВ — забойщик шахты 7-б, С. ПЛЮЩЕНКО — забойщик-бригадир шахты 7-а, Н. СЕРГЕЕВ — горный мастер шахты 7-а, И. МИХАЙЛОВ — секретарь комсомольской организации шахты «Дальние горы», Я. КРАЙНИЙ — начальник шахты 7-б, И. БЛЕДНОВ — председатель шахткома профсоюза угольщиков шахты «Дальние горы», Л. ТИХОНОВ — секретарь комсомольской организации шахты 7-а, К. КУПРИН — забойщик-нарезник шахты 7-б, В. БОРОВИКОВ — начальник шахты Краснобродского разреза, С. ТРАМЛЯН — гл. инженер Краснобродского разреза, И. ЕГОРОВ — секретарь парторганизации шахты «Дальние горы», А. МОИСЕЕВ — секретарь парторганизации шахты 7-а, А. ХРОМЫХ — председатель шахткома профсоюза угольщиков шахты 7-б.

Собрание агитаторов Орджоникидзевского района

14 января в Театре металлургов состоялось собрание агитаторов Орджоникидзевского района. На собрании присутствовало более 400 агитаторов. С докладом «О задачах агитаторов в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР» выступил секретарь Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Сняжков.

Докладчик рассказал собравшимся агитаторам об огромном политическом и производственном подъеме среди металлургов, строителей и трудящихся других профессий района, вызванном сообщением о проведении выборов в Верховный Совет СССР 12 марта 1950 года. Доменщики, сталевары и прокатчики на своих собраниях обязались ко дню выборов выдать тысячи тонн металла сверх плана, а строители обязуются досрочно сдавать в эксплуатацию жилые дома и культурно-бытовые учреждения. Задача агитаторов — поддерживать, расширять и множить этот производственный подъем трудящихся, добиваться досрочного выполнения планов первого квартала всеми предприятиями района.

В период подготовки и проведения выборов должна быть широко развернута агитационно-массовая работа среди избирателей по месту жительства. После вы-

боров народных судов в прошлом году агитационная работа большинством партийных организаций на бывших избирательных участках была свернута и получила некоторое оживление только в связи с празднованием семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина.

Сейчас в районе создано 167 агитколлективов с общим количеством агитаторов, превышающим 2.000 человек. Многие агитколлективы сумели сделать уже по несколько массовых выходов к населению. Более 50 агитаторов первого мартовского цеха и дошкольного сектора Кузнецкого металлургического комбината успели за последнее время по несколько раз побывать на квартирах у избирателей многоквартирных домов в заречной части проспекта им. Молотова. Агитатора тов. Николаева уже хорошо знают жильцы второго подъезда дома № 29.

Докладчик привел и несколько таких агитколлективов, которые до 14 января ни разу еще не выходили к избирателям. Среди этих коллективов т. Сняжков назвал агитколлективы заводоуправления, литейного цеха Кузнецкого комбината и строительных управлений № 2 и № 9 треста «Сталинскпромстрой».

Передовых сталеваров

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, передовые сталевары первого мартовского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина множат трудовые успехи.

В эти дни сталевары печей №№ 3 и 6 тт. Токарчук, Рукин, Басев, Есин, Шерков и Родин ежедневно перевыполняют производственные планы, выдают сверхплановый металл. С перевыполнением заданий работают и сталевары печей №№ 2 и 5 тт. Попов, Бартолин, Буркацкий, Горбатов, Аверкин и Дроздов.

Растет счет сверхпланового металла на

лицевых счетах сталеваров. Молодой сталевар тов. Есин взял обязательство в честь выборов выплавить 250 тонн стали сверх плана за 15 дней января тов. Есин уже выдал 104 тонны дополнительно к заданию. 199 тонн сверх плана выдал сталевар т. Родин. 105 тонн стали дополнительно к заданию сварил сталевар т. Горбатов.

В новом году широкий размах получает скоростное сталеварение. За 15 дней января передовые сталевары выдали 47 скоростных и ускоренных плавок, на которых сэкономлены 69 часов 10 минут рабочего времени.

Первая беседа

Домохозяйки собирались дружно. Одна за другой заходили они в квартиру № 6, степенно рассаживались на стулья, табуретки, затевали разговор на различные темы. Двери часто распахивались, входили пожилые женщины, молодые. Александр Михайлович Нисевич приветливо встречал гостей, собиравшихся для того, чтобы послушать агитатора.

Партийная организация педагогического института доверила нести горячее слово большевистской правды в широкие массы трудящихся «лучшим студентам, преподавателям, имеющим пропагандистский опыт.

Анатолий Филиппович Остренко, преподаватель истории народов СССР, с радостью готовился к первой встрече с домохозяйками. Он внимательно снова и снова перечитывал главы «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», аккуратно подчеркивал карандашом отдельные места, подбирал яркий материал о том, в каких условиях проходят выборы в буржуазных странах, где государство выполняет волю кучки капиталистов, охраняет основы частной собственности на землю, предприятия, железные дороги.

7 часов вечера. Агитатор начинает свою беседу.

— Мы, советские люди, счастливы тем, что живем в социалистической стране, в мире, где миллионы тружеников строят новую жизнь, уверенно идут к коммунизму. Сейчас они готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Наша Сталинская Конституция является самой демократической Конституцией в мире. В капиталистических странах, а до Великой Октябрьской социалистической революции, и в царской России женщина была лишена избирательных прав, не принимала участия в управлении государством.

Далее тов. Остренко просто, доходчиво рассказывает домохозяйкам о преимуществах самой демократической Конституции перед «кучными» конституциями буржуазных стран, где миллионы угнетенных трудящихся не могут выразить свою волю, не допускаются к голосованию, к участию в выборах.

Долго длится беседа о великих правах советских людей, записанных в Сталинской Конституции. Поздно вечером, попрощавшись с агитатором, домохозяйки идут домой.

Вскоре агитатор снова встретится с домохозяйками, подробно расскажет о порядке выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, о порядке голосования.

Массовую работу среди населения начинают вести 75 агитаторов института, утвержденные партийным бюро. Они становятся желанными гостями в семьях кузнецких металлургов, живущих в домах по улице Энтузиастов.

Центром массовых мероприятий является одна из аудиторий института. Здесь организована наглядная агитация, вывешены лозунги, плакаты, на столах появилась художественная и политическая литература, газеты, журналы.

О. ТИМОФЕЕВ.

Партийная жизнь

Больше помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию

Основным методом изучения истории и теории большевистской партии, говорится в решении Центрального Комитета ВКП(б), является метод самостоятельной работы над освоением произведений классиков марксизма-ленинизма.

Значительное количество коммунистов нашего города решило самостоятельно работать над изучением истории ВКП(б), диалектического и исторического материализма, политэкономии, внешней политики СССР и современных международных отношений.

Для оказания помощи самостоятельно работающим над собой коммунистам партийные организации выделили консультантов. Консультанты должны помочь спланировать работу самостоятельно изучающим—составить личные планы, проконсультировать их, проводить теоретические собеседования по изучаемому материалу.

Добросовестно выполняют свои партийные поручения консультанты: ТЭЦ алюминиевого завода т. Павлов, поликлиники № 5 т. Татарникова, т. Пожаров—учебно-курсового комбината КМК, машиностроительного завода тт. Рачник и Кропоткин, геологоразведки т. Книзев и многие другие.

Прошло уже три месяца учебного года, но к работе приступили далеко не все консультанты. Так, в тресте «Вудышевуголь» самостоятельно изучающих историю ВКП(б) числится 16 человек. Но учатся ли они и как учатся, парторганизации неизвестно. Осенью был выделен консультантом т. Гостев, но он не начал работы, а сейчас выбыл из организации. Бывший секретарь парторганизации т. Могилевский в течение трех месяцев

«не находил времени» заняться этим вопросом.

Не выполняет свое партийное поручение консультант заводу управления Кузнецкого металлургического комбината т. Негай.

Но, чтобы проводить консультации и теоретические собеседования, оказывать постоянную помощь консультантам, консультанту необходимо самому систематически и настойчиво работать над собой, повышать свои теоретические знания. По какому может оказать помощь своим консультантам, например, консультант хлебокомбината т. Манакин, если он сам ничего не знает. В беседе с нами он заявил, что в этом учебном году изучил «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Что делать?» и «Шаг вперед, два шага назад» В. И. Ленина. Но когда мы его спросили, когда написана В. И. Лениным книга «Шаг вперед, два шага назад», то он, не задумываясь, ответил, что в период новой экономической политики и что НЭП относится к периоду 1905—1910 годов.

Больше нам не о чем было спрашивать т. Манакина.

Опыт работы показывает, что там, где партийные организации относятся к самостоятельной работе коммунистов по повышению идейно-теоретического уровня, как к основному виду учебы, руководят ею, оказывают помощь, там самостоятельно изучающие по-настоящему учатся.

А. НИКОЛАЕВА,
консультант горкома ВКП(б).

Комсомольская конференция строителей

На днях в клубе деревообделочного завода состоялась 5-я комсомольская конференция треста «Сталинскпромстрой». С отчетным докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ треста тов. Гринькин.

—Комитет комсомола треста,—говорят т. Гринькин,—за отчетный период с ноября месяца 1948 года по январь 1950 года провел большую работу по повышению идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи. Достаточно сказать, что в этом году в сети комсомольского просвещения, в партийных и комсомольских политекружках обучается 588 человек комсомольцев и молодежи,—в полтора раза больше, чем в прошлом году. Все созданные 36 кружков укомплектованы хорошими пропагандистами, политически грамотными коммунистами и комсомольцами.

Комсомольцы многих управлений треста заняли авангардную роль на производстве и своим примером увлекли за собой остальную молодежь. При управлениях и промышленных предприятиях треста

вергда критике вопрос о плохом трудоустройстве молодых рабочих своего управления. Многие молодые строители используют не по специальности, что приводит к большой текучести молодежи.

—В этом году,—говорит тов. Литвинова,—трестом отремонтировано несколько клубов, в том числе клуб строителей, клуб жилстроителя, кирпичного завода и др. Приобретен инструмент для двух духовых оркестров—созданы все условия для плодотворной работы художественной самодеятельности. Однако в этом году не видна деятельной подготовки к смотру. Тов. Гринькин не выполнил своего обещания об организации хора в 200 человек.

—Сегодня нам надо подумать о 1950 году,—говорит управляющий трестом тов. Гарбузов,—в котором перед строителями поставлены ответственные задачи, и они должны выполнять работы очень большого масштаба. Успех в работе будет решать новая техника, только путем механизации строительных работ можно освоить про-

В магазине Роскультторга



Кто из трудящихся нашего города не знает этого магазина, открытого в одном из новых домов по проспекту имени Молотова. Сюда приходят дети, чтобы купить учебную сумку, ручку, краски, тетради для рисунков, Молодежь выбирает мотоциклы, велосипеды, гитары, балалайки, патефоны, радиоприемники с маркой отечественных заводов.

Ценные покупки металлургов, горняков, строителей говорят о возросшей покупательной способности советского рубля, о непрерывном улучшении материального положения населения города. Магазины из месяца в месяц перевыполняют план товарооборота. Только за последние два месяца магазин продал 500 штук швейных машин, 100 штук часов «Победа», 600 штук часов-ходиков, большое количество елочных украшений, другие культтовары.

Недавно магазин получил большую партию товаров, закупленных в Москве и Ленинграде.

На снимке: продавец М. Чирцова за отпуском товаров.
Фото Н. Никотина.

Нам пишут

Кто начальник участка № 5?

Мы работаем на пятом участке шахты «Западная» с начала его эксплуатации. Нужно сказать, что в недалеком прошлом коллектив работал слаженно и государственное задание по добыче угля перевыполнял.

Но за последнее время у нас на участке неразбериха в руководстве. У нас стало несколько начальников — тт. Умнов, Комарчев, Калин. Ни один из них не бывает в шахте, работу проверяют по телефону, каждый дает свои указания. В результате в коллективе уча-

ла трудовая и производственная дисциплина, лес доставляют в забой не по паспорту, из-за этого на участке большой перерасход крепящего леса. Мы не справляемся с заданиями и задерживаем государство уголь.

К тому же, все эти три начальника с рабочими обращаются очень грубо, мы не знаем, кто из них начальник. Когда же шахтоуправление наведет порядок на нашем участке?

Горняки участка № 5 А. ИВАНОВ,
Д. ЦАРАПКИН.

Обещанного приходится ждать три года

В июле прошлого года я по распоряжению главного механика алюминиевого завода был направлен на ремонт турбогенератора. Ремонт был закончен досрочно и участники ремонта были премированы, но мне, как работнику другого цеха, мастер т. Игнатенко даже и наряда на мою работу не выписал.

По поводу этого я обратился к председателю цехового комитета т. Козлову.

Последний позвонил т. Игнатенко, а затем сказал мне, что т. Игнатенко обещает выписать наряд. Прошло уже довольно много времени, но наряда я так и не получил.

Может быть, т. Игнатенко придерживается словословия, что обещанного ждут три года?

Н. ЛИХАЦКИЙ,
слесарь электролизного цеха.

По следам наших выступлений

«В защиту пассажиров»

Под таким заголовком в нашей газете 23-го января была помещена статья, в которой

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 13 января. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Совета Безопасности, на котором продолжалось обсуждение резолюции Советского Союза об исключении представителя гоминдановской группы из Совета Безопасности.

После выступлений делегатов Кубы, Эквадора и Египта, отказавшихся по существу поддержать законное требование китайского народа и его правительства, был поставлен на голосование проект резолюции, внесенный делегацией СССР на заседании Совета Безопасности 10 января. Этот проект гласит:

«Совет Безопасности, рассмотрев заявление Центрального Народного правительства Китайской Народной республики от 8 января 1950 года о том, что оно считает незаконным пребывание в Совете Безопасности представителя Обединенных Наций представителя гоминдановской группы и настаивает на его исключении из Совета Безопасности, решает не признавать полномочий и исключить из Совета Безопасности представителя, указанного в заявлении Центрального Народного правительства Китайской Народной республики.

За советский проект голосовали три делегации, в том числе делегация Индии, установившей дипломатические отношения с Китайской Народной республикой. Делегации Англии и Норвегии, правительства которых недавно заявили о своем желании установить с Китайской Народной республикой дипломатические отношения, воздержались от голосования. Делегаты США, Франции, Эквадора, Кубы, Египта голосовали против советской резолюции.

После голосования на заседании высту-

пил представитель Советского Союза Я. А. Малик, который заявил, что, поддерживая незаконное пребывание в Совете Безопасности представителя гоминдановской группы, Соединенные Штаты продолжают политику подрыва авторитета и престижа не только Совета Безопасности, но и Организации Обединенных Наций. Свои узкокорыстные политические и военные интересы Соединенные Штаты Америки ставят выше интересов Организации Обединенных Наций, выше интересов укрепления мира и международного сотрудничества.

«Что касается Советского Союза,—продолжал Малик,—то его позиция в этом вопросе является принципиальной и последовательной. Советский Союз не будет участвовать в Совете Безопасности до тех пор, как из состава Совета не будет устранен представитель гоминдановской группы, незаконно занимающий место в этом органе Организации Обединенных Наций. Его присутствие здесь подрывает престиж и авторитет Совета Безопасности и Организации Обединенных Наций в целом и ведет к тому, что сам Совет Безопасности превращается в орган, решения которого при этих условиях не могут считаться законными».

Малик заявил далее, что Советский Союз не будет признавать в качестве законного любое решение Совета Безопасности, которое будет принято с участием представителя гоминдановской группы, и не будет считаться с таким решением.

После заявления Малика советская делегация покинула зал заседания Совета Безопасности.

К кровавым событиям в Модене

РИМ. Корреспондент газеты «Унита» сообщает из Модены, что полицейские власти пытаются любыми средствами сфабриковать «доказательства» правительственной версии, согласно которой 9 января полиция будто бы подверглась «нападению» со стороны демонстрантов и якобы поэтому стреляла в рабочих в порядке «законной самозащиты». С этой целью полиция организовала съемку «документального фильма» в Модене, набрав статистов среди нуждающихся слоев населения. Статисты изображают рабочих «разъяренными, с металлическими брусками и железнодорожными шпалами в руках, нападающими на бедных полицейских». Этот фильм изготовляется в пропагандистских целях.

Одновременно полицейские продолжают интенсивную работу по инвентаризации заводской свалки и лома на дворе завода «Орсин», поблизости от которого полиция напала на рабочих. Самые невероятные предметы, обнаруженные полицейскими на заводском дворе, фигурируют в полицейских регистрах как «импровизированное оружие», которым демонстранты якобы собирались «уничтожить» полицию.

РИМ, 13 января. (ТАСС). Делегация депутатов и сенаторов коммунистов и социалистов посетила прокурора города Модены и вручила ему судебный иск против префекта Модены Лаура, начальника полиции Муско и заместителя начальника

полиции Джулиано, обвиняемых в связи с расстрелами в Модене 9 января в «кварантинном человекоубийстве».

Иск, к которому приложены многочисленные документы и показания, подписан 142 депутатами и 68 сенаторами коммунистами, социалистами и независимыми. Члены семей убитых будут выступать в качестве гражданских истцов.

РИМ. Как сообщают газеты, в Модене достигнуто соглашение о разрешении конфликта между профсоюзом металлургов и дирекцией заводов «Фондерие рините Орсин», закрытие которых было причиной демонстрации 9 января, расстрелянной полицией. В результате переговоров промышленники вынуждены были отказаться от всех своих ультимативных требований, в частности от локаута и увольнения всех рабочих с последующим наймом новых по выбору самих промышленников.

ПАРИЖ. Как сообщает агентство Франс пресс, генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян направил генеральному секретарю Организации Обединенных Наций Трюгве Ли письмо относительно кровавых событий в Модене. «Генеральный секретариат Организации Обединенных Наций, говорится в письме, должен начать необходимое расследование, которое позволит ему морально осудить государственные власти, организующие такие преступления и позволяющие себе подобные действия».

Нота польского правительства правительству Франции

ВАРШАВА, 15 января. (ТАСС). Вчера польское посольство в Париже направило французскому министерству иностранных дел ноту польского правительства, в которой говорится, что за последние дни во Франции имела место новая волна арестов и высылки сотрудников польского по-

Польское правительство констатирует, что французское правительство допустило грубое нарушение польско-французской конвенции об эмиграции от 1919 года, которая гарантирует польским эмигрантам право на равнение своей национальной культуры, а также право на объединение.

водстве и своим примером увлекли за собой остальную молодежь. При управлении и промышленных предприятиях треста созданы и работают 55 комсомольско-молодежных бригад с общим охватом более 900 человек молодых строителей.

Комсомольцы стройуправления «Жилстрой» ко дню рождения товарища Сталина построили и сдали в эксплуатацию многоэтажный дом на 44 квартиры.

Однако в работе комитета треста имеется много существенных недостатков. О них и говорили в своих выступлениях делегаты конференции.

— Бригада, которой я руковожу,—говорит бригадир сборщиков ремонтно-механического завода т. Ярошук,—в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад треста неоднократно занимала первое место. Ей присуждалось переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ треста, но оно ни разу нам не вручалось и мы его у себя никогда не видели.

Группкомсорт стройуправления № 1 тов. Щербакова в своем выступлении под-

маштаба. Успех в работе будет зависеть от того, насколько будет решатся новая техника, только путем механизации строительных работ можно освоить программу с сокращением материалов и рабочей силы. У нас на стройке порой проявляют пренебрежение к строительной технике, не используют в своей работе новых машин, облегчающих труд строителя.

В заключение выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Волков, который указал на недостаток в работе комитета ВЛКСМ треста в организации учебы в школах рабочей молодежи, в политкружках и в техническом обучении молодежи.

Конференция приняла по докладу тов. Гринькина постановление, направленное на выполнение решений XI съезда ВЛКСМ. Избран новый состав комитета ВЛКСМ. На первом заседании секретарем комитета треста избран тов. Гринькин, его заместителем т. Мачачина.

По окончании конференции состоялась встреча делегатов с Героем Советского Союза летчиком, тов. Слепневым.

И. ЕВСЕЕВ.

„В защиту пассажиров“

Под таким заголовком в нашей газете № 235 была помещена статья, в которой указывалось на недостатки в обслуживании пассажиров на вокзале станции Новокузнецк.

По этому вопросу было создано специальное заседание исполкома городского Совета. В своем решении исполком горсовета обязал начальника Новокузнецкого отделения Томской железной дороги тов. Булгакова в месячный срок построить временное здание и перевести в него билетные кассы из вокзального помещения; навести в вокзальном помещении полный порядок в обслуживании пассажиров.

Тресту «Куйбышевуголь» предложено в недельный срок освободить помещение, принадлежащее горкомхозу, а тов. Струнину—заведующему горкомхозом, в кратчайший срок открыть в этом помещении заезжий дом, предварительно оборудовав его.

Исполком горсовета обязал заместителя директора металлургического комбината тов. Тарасова дать указание гостинице комбината принимать и размещать людей, приезжающих в город Сталинск, при наличии свободных мест, без каких-либо ограничений.

Заведующему горторготделом тов. Коротких предложено принять меры по улуч-

шению работы привокзального буфета, особенно в вечернее и ночное время; продлить время работы в столовой линейного ОРСа до 2-х часов ночи.

На заведующего горкомхозом тов. Струнина возложена организация круглосуточного движения трамвая по маршруту «Вокзал—заводоуправление».

Начальника городской автобазы т. Долгова исполком обязал к прибытию поездов обеспечить систематическую и регулярную подачу такси к вокзалу. Кроме этого, исполком горсовета обязал тов. Булгакова принимать все пассажирские поезда дальнего следования на первый путь. Осветить и постоянно поддерживать освещение подъездов к вокзалу и тротуаров до остановки трамвая.

Начальник городской конторы связи тов. Скрич обязан немедленно устранить имеющиеся недостатки в телефонной связи вокзала с городом.

Учитывая, что проведение намеченных мероприятий лишь в минимальной мере удовлетворит требования, предъявленные к вокзалу станции Новокузнецк, исполком горсовета решил просить облисполком возбудить ходатайство перед Советом Министров СССР о строительстве вокзала в городе Сталинске в 1950 году.

месяц утверждает начальником цеха. На уроках применяются наглядные пособия.

Четкость и ясность изложения еще больше повышают интерес слушателей к учебе. Просто, доходчиво преподносит темы своих уроков т. Раков, увязывая теоретические вопросы с производственными. Он приводит много примеров из своей многолетней практической работы на коксовых печах. В его группе обучаются сменные тоннельщики, кантовщики, газовщики. Все они получают много практических указаний для решения важнейших производственных вопросов по улучшению работы в 1950 году.

На курсах техучебы успешно занимается комсомолец т. Болтвин. Он сразу же использует получаемые на курсах знания для улучшения работы коксовой батареи. Техучеба помогает т. Болтвину хорошо осваивать регулировку печей на обогревом газам, содержать в хорошем состоянии газовую арматуру в тоннеле. Правильное обслуживание и регулировка обогрева позволяют ему иметь минимальный расход газа на обогрев батарей.

Хорошо занимается на курсах техучебы и газовщик коммуниста т. Куприш. Она практически применяет получаемые знания в своей повседневной работе по улучшению обогрева батарей, снижению

расхода газа и повышению качества кокса.

Проведена подготовка по организации курсов технического обучения и на других участках, где в ближайшее время к занятиям приступит около 100 человек.

Однако еще не все руководители участков понимают громадное значение технического обучения рабочих. У главного механика цеха т. Широкова имеются все возможности для организации стахановских школ среди токарей и слесарей по внедрению скоростного резания, качеству ремонта и т. д. К сожалению, здесь стахановские школы до сего времени не организованы. Такое же положение с техническим обучением электриков у заведующего электрооборудованием цеха тов. Кгоричева.

Партийная и профсоюзная организации совместно с администрацией цеха и учебно-курсовым комбинатом металлургов должны приложить все усилия к тому, чтобы охватить техническим обучением всех рабочих ведущих профессий. Это даст возможность коллективу цеха добиться еще более высокой производительности оборудования и труда рабочих, обеспечить наиболее высокие экономические показатели.

Н. КАНИЦЕВ,

инструктор учебно-курсового комбината металлургов.

Коксовики повышают технические знания

Истекший 1949 год в жизни коллектива коксового цеха Бузнецкого металлургического комбината был годом большого сдвига в технической учебе. В течение года различными формами обучения через учебно-курсовый комбинат металлургов было охвачено 150 коксовиков. Проведенная в конце 1949 года проверка знания рабочими технологических и производственных инструкций и инструкций по эксплуатации оборудования показала, что рабочие коксового цеха хорошо и всесторонне знают свои рабочие места, технологию производства, эксплуатацию оборудования.

В нынешнем году коксовики решили еще шире развернуть техническую учебу, так как теперешний уровень знаний в дальнейшем будет недостаточен, для того, чтобы справиться с техникой производства, которая с каждым годом все более совершенствуется.

Администрация и партийная организация цеха совместно с учебно-курсовым комбинатом металлургов наметили в 1950 году еще шире развернуть техническое обучение, охватив различными формами работы обучающихся в цехе оборудуются технический кабинет, где сосредоточива-

ются чертежи-плакаты, диаграммы, описания, производственные инструкции, макеты и другие материалы. С той же целью в цехе организован цеховой методический совет. Этот совет обсуждает учебные планы и программы, подбирает преподавателей из числа инженеров-производственников и стахановцев, рассматривает итоги и эффективность технического обучения, организует обмен опытом методики преподавания.

В настоящее время в цехе организовано 7 групп. Уровень своих технических знаний повышают в отдельных группах машинисты печей, старшие люковые, барельетчики, газовщики, кантовщики и т. д. Обучение ведется по расширенным учебным программам техникума. Программы составлены применительно к уровню знаний отдельных групп рабочих.

В качестве преподавателей работают лучшие инженеры-производственники, как, например, заместитель начальника коксовых печей т. Юдкин, помощник начальника коксовых печей по обогреву т. Раков, старший мастер т. Сирота и др. Все преподаватели тщательно готовятся к занятиям. Расписание занятий на каждый

делении польского правительства, в которой говорится, что за последние дни во Франции имела место новая волна арестов и выселений сотрудников польского посольства и польских консульств во Франции. Французские власти арестовали представителя польской печати корреспондента Бибровского, деятелей польских организаций и других польских граждан и распустили 9 польских массовых организаций во Франции.

Польское правительство, говорится в цитате, решительно протестует против необоснованных арестов, обысков и высылки из Франции сотрудников польского посольства и польских консульств и заявляет, что действия французских властей являются новым нарушением международных обычаев и нарушением польско-французского консульского соглашения.

Политика США в отношении клики Бао Дая

НЬЮ-ИОРК, 15 января. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что французское правительство, чтобы противодействовать правительству Хо Ши-мина, просило государственный департамент США помочь «укрепить силы и престиж» клики Бао Дая. По сообщению газеты, французское правительство обратилось к США с просьбой полностью

конвенции об эмиграции от 1919 года, которая гарантирует польским эмигрантам право на разницу своей национальной культуры, а также право на объединение. Польское правительство заявляет, что оно никогда не прекратит усилий, направленных на защиту проникнутых духом прогресса и демократии 400 тысяч польских эмигрантов во Франции, которые защищают сегодня дело мира, так же, как во время гитлеровской оккупации боролись за свободу Франции.

Польское правительство требует отмены дискриминирующих и несправедливых распоряжений в отношении польских демократических организаций во Франции.

Кроме того, польское правительство требует прекращения ничем не обоснованных преследований и репрессий в отношении сотрудников польского посольства и польских консульских представительств.

признать Бао Дая и оказать ему помощь. По сведениям, англичане поддерживают французов.

Газета высказывается за полную поддержку Соединенными Штатами марionеточного правительства Бао Дая и предсказывает, что США вероятно будут «действовать решительно» в отношении Французского Индо-Китая.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении Куйбышевского райисполкома состоятся заседания постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

Сегодня, в 8 часов вечера, в горисполкоме состоится заседание постоянных комиссий городского Совета.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком городского Совета.

18 января, в 8 часов вечера, в горпарт-

кабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будет прочитана лекция для самостоятельного изучения истории ВКП(б) на тему: «Партия большевиков в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции». Лектор тов. Якушенко.

Вход по абонеентам.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
имени С. Орджоникидзе

17 января **ОСОБНЯК В ПЕРЕУЛКЕ**
18 января **КАНУН ГРОЗЫ**
19 января спектакль для студентов по пониженным ценам
КАНУН ГРОЗЫ, ТАНЦЫ
Нач. в 8 ч. веч. Касса с 2 до 9 ч. веч.
ВНИМАНИЕ: талоны субботних и воскресных абонементов действительны на любой спектакль объявленного репертуара.

ГОРЭЛЕКТРОТРЕСТ ГОРКОМХОЗА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех граждан, получающих электроэнергию от сетей электротреста, что с 1 января по 1 марта 1950 года будет производиться обмен абонентских книжек на пользование электроэнергией. Лица, не обратившиеся в указанный срок абонентские книжки, будут отключены от сети.
Горэлектротрест.

Строительному тресту «Кузнецктяжстрой»
ТРЕБУЮТСЯ:
шоферы. Единоразовно предоставляется жилье в образцовых общежитиях, семейным выделяются отдельные квартиры. Зарплата сдельно-прогрессивная. Обращаться по адресу: Новокузнецк, транспортная клин-тора треста «Кузнецктяжстрой».

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 16 по 19 января
художественный фильм
НА ШЕСТЬ ИЕ
Начало сеансов:
4-40, 6-30, 8-20, 10-10, 11-40.
На дневных сеансах: 10, 12 и 2-30.
новый цветной фильм
ЮНОСТЬ МИРА

Перед началом вечерних сеансов в концертном зале выступает дипломант Всесоюзного конкурса артистов эстрады
ГРИГОРИЙ ШВАРЦ
в программе: полит-сатира, юмор, музыкальные фельетоны.

Утерянную круглую печать колхоза «Жизнь и труд», считать недействительной.

Гражд. Ямщикова Евдокия Харитоновна, проживающ. г. Сталинск, ул. Чайкина, дом 5, кв. 9, сообщает дело о расторжении брака с гр-ном Ямщиковым Иваном Степановичем, проживающим по: Сталинск, ул. 1-я Волотня, зав. 6. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Молотовского р-на гор. Сталинска.